1G / TG

Fiche de calculs

Eté 2024

I Calculs avec des fractions, des puissances et des

racines carrées

Exercice 1

Mettre les expressions suivantes sous forme d’une fraction irréductible :

p-3
B =49 - F:%t%
o=1-141 G@i?xg
p-3-1+3(5-3) Mt

Exercice 2

Simplifier au maximum les expressions suivantes :

Exercice 3

1. EcrireA:\/gxx/ﬁetB:\/\/g?

2. Ecrire sous la forme av/b les expressions suivantes :

sous la forme d’un entier.

A=18 D=12+3V3-V75
FE = \/ST x—\/%
B = /200 V242 T V25

C =3v2-4v8+ 218

3. Ecrire sans racine carrée au dénominateur les expressions suivantes :

L 2 3 146
A= — B=— C = —
V2 NG Vo+1 b=3s—7%
4. Montrer que \/i—l—i-#
' a 1++2

1
5. Lenombre ¢ = +

5
est appelé le nombre d’or. Montrer que p?—¢—1 = 0

2
6. Calculer (mz 3T+ V124 3ﬁ)

A=18xT77° 16>
~ 9100
B — 56 x 36 Pour aQet b deux réels tels que b%+ab # 0,
G- a® + ab
b2 + ab
21—5 2
C= ( 7710)
Pour a et b deux réels tels que a # 0 et
-2 57 b#0, 2 3(_p2\15
D:5 ><65 H:a(—a)(—b)ba
5 (—b)*a5(ab)?
_ 4
B (5—-2x3)
(2—-5)°
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1G / TG

Fiche de calculs

Eté 2024

IT Calcul littéral

Exercice 1

Soit € R. Développer et réduire les expressions suivantes :

A= (3xz—-5)(3z+2)

p- (o) (2-%) P TR

C = (z +2V5)(z — 5v3) F = (82 +4)(3z — 10) — (z + 2)(x — 5)

D=9—5(3z—4)

Exercice 2

Soit x € R. En utilisant les identités remarquables, développer et réduire les
expressions suivantes :
A= (z+5)? E=(2x+7)%—(3—4x)?
B = (2z — 3)? F=(2x+1)>22r-1)

C=(x—8)(r+38) G = (22 —9)(3 — 2x) + 52z + 1)2

H—(x+1)2+<x+;> (x—;)

Soit x € R. Ecrire sous la forme d’une seule fraction les expressions suivantes :

Exercice 3

Exercice 4

Soit € R. Factoriser au maximum les expressions suivantes :

A=1223 - 3z D=@3Bz—-1)4z+7)+ (z—12)(3z — 1)

B = 2723 — 3622 + 12z E=Bz+8)(z—1)—1+=z

C=(x+1)4zx+3)—(x+1)(Tx —8) F=Q2z+1)(2z—6)+ (z —2)(x —3)

Exercice 5

Soit € R. A l'aide d’une identité remarquable, factoriser au maximum les
expressions suivantes :

A=2?-1 C =16 — (8 — 6)? E=2%>-4—(z+2)?

B=28l22—4 D =422 12249 F=(2z+3)2— (Tz — 5)2

Exercice 6

Soit n un entier naturel. Factoriser au maximum les expressions suivantes :

A=3x5"t —2x 5"

2 n+1 2 n
B = z — z
3x<5> 3><(5>

C=-2x3"1492x3"

D=(n+1)x2" —pnx2n

Pour x # —2 Pour:z:;él Pour x # —3 et x # 5,
3 )
3 2z 4 3
A=4+—— B = -5 C= —
+x—|—2 3z —1 20 +6 -5
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Fiche de calculs

Eté 2024

IIT Résolution d’équations et d’inéquations

Exercice 1

1. Résoudre dans R les équations suivantes :

Txr—3=2x+6 Qxf%:%quQ
2. Résoudre dans R les équations suivantes :
(x—4)(2x—-6)=0 Gr—D(z—-9)—(z—-9)2x—-1)=0
—x(z+16)(2 —52) =0 (22 —1)(bz —T7)2=0

3. Résoudre dans R les équations suivantes :
22 +12=0 (x—4)2=25

422 +10 = 20 (3z—5)2 =8

Exercice 2

Exercice 3

Dresser le tableau de signes des fonctions suivantes sur leur ensemble de défi-
nition :

flz) =4z — 8 h@) = 2z +2)(Tz = 14) ) = 228
20+ 1
3r—1

g(z) = —92+6 k@)= (x—1)(-20+3) n@)=_—p—F

Exercice 4

1. Résoudre dans R les inéquations suivantes :

2 —5>0 32 4+15> x4+ 20 2,52 — 3> 9,5z + 18

50 —3<2x+6 20 +3>9x — 2 —7<4x+9

2. Résoudre dans R les inéquations suivantes :

(x—8)(-1—-10z) <0 (x—1)9z+27)>0 —Tzx(x+9)(2—2) <0

3. Résoudre dans R les inéquations suivantes :

3x+9 —2x 4+ 3 —6x — 7

5_ 8 5 <0 i >0 R <0
1. Résoudre dans | — oo; 2[U]2; +00[ I"équation suivante : 5 = 3 T Tt e
o
, 8 8 5z . . -3z —1
2. Résoudre dans }foo; 2 [ U ] £5 Jroo[ I’équation suivante : S _ts
— 5z
, 'z . . 9
3. Résoudre dans | — co; —1[U] — 1; 4+00[ I’équation suivante : x + 1 = 1
x
. , . . 2
4. Résoudre dans | — oo; —3[U] — 3; +00[ I’équation suivante : 5 + o B 0
x
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